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MISA CON NIÑOS (4º Cuaresma)
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· MONICIÓN DE ENTRADA

Bienvenidos todos a nuestra celebración. Nos queda muy poco para Semana Santa. Es hora para que todos nosotros, niños y niñas, que estamos preparándonos durante este tiempo de cuaresma, intensifiquemos nuestra renovación de fe y queramos ser  más buenos cada día. Domingo tras domingo vemos cuanto amor nos tiene el Señor. Hoy nos cuenta una historia preciosa de un padre y de un hijo, una historia de amor impresionante donde se nos explica cómo es Dios.  

· ACTO PENITENCIAL
Sabiendo que Dios es un Padre bueno que sale a nuestro encuentro cada día, a El que nos espera y nos acompaña le pedimos perdón. 

- Porque no escuchamos la voz del Señor que nos dice que nos amemos unos a otros. Señor, ten piedad.

- Porque no somos capaces de pedir perdón a quien hemos ofendido. Cristo, ten piedad

- Porque nos cuesta perdonar a los que nos hacen mal. Señor, ten piedad

· PAUTAS HOMILÉTICAS
· La figura central de esta parábola ha sido siempre el hijo pródigo arrepentido. Sin embargo, yo creo que la figura central y principal de la parábola es el PADRE, de tal manera que algunos expertos de la Biblia, proponen que esta parábola del hijo pródigo se debiera llamar la PARÁBOLA DEL AMOR DEL PADRE, ya que lo que Jesús quería decirnos y enseñarnos es que DIOS ES COMO EL PADRE DE LA PARÁBOLA.

· Nos parecemos al hijo pródigo: cuando nos apartamos de Dios; cuando nos olvidamos de Dios; cuando damos la espalda a Dios; cuando cerramos nuestros oídos, nuestro corazón, nuestra conciencia a la palabra de Dios; cuando buscamos la felicidad lejos de Dios, fuera de la casa del Padre; cuando ponemos nuestra meta y nuestra aspiración solamente en las cosas materiales.

· Nos parecemos al hijo mayor: cuando ponemos la legalidad y el orden por encima del amor; cuando no sabemos perdonar; cuando tenemos fe, pero no tenemos amor; cuando no nos alegramos con el arrepentimiento de otras personas; cuando nos consideramos perfectos y cumplidores y juzgamos y condenamos a todos los que no son como nosotros.   Desde luego, el hijo mayor, aun estando en casa con el padre, era el que estaba más lejos del padre.

· Como decía antes, el padre es el personaje central de la parábola: un padre que nunca deja de querer y de esperar a su hijo, aunque éste se haya alejado y olvidado del padre; un padre que sale contento y feliz al encuentro del hijo, cuando éste regresa; un padre que ama, disculpa y perdona a su hijo; un padre que organiza una fiesta, porque su hijo ha regresado.

· Esta es la gran noticia que hoy debemos sembrar en el corazón del niño que venga a nuestra celebración

· PETICIONES
Confiando en el Señor, le pedimos con fe que escuche nuestra oración.

· Por todos los sacerdotes y consagrados para que sean para nosotros ejemplo de vida entregada. Roguemos al Señor.
· Para que seamos capaces de ofrecer el perdón a los que nos ofenden y recordemos siempre la vida de Jesús que supo perdonar de verdad. Roguemos al Señor.
· Para que nunca le falten vocaciones a la Iglesia que continúen mostrando el amor del Señor a los hombres. Roguemos al Señor.
· Para que el egoísmo no sea nunca el motor de nuestras acciones, ni el guía de nuestras decisiones. Roguemos al Señor.
· Por nuestras familias. Para que, a ejemplos del evangelio, sepamos mejorar las relaciones de todos mediante la alegría y la comprensión, y los padres sepan respetar la decisión vocacional de  hijos e hijas. Roguemos al Señor.
· ACCIÓN DE GRACIAS
Señor, el evangelio que hemos leído hoy es ¡muy fuerte!, nos habla de reconciliación, de perdón… Quien perdona demuestra madurez, grandeza de espíritu, sensibilidad, valentía y amor. Un cristiano verdadero debe vivir así. 

Al terminar nuestra celebración te pedimos, Señor, que nos hagas generosos para perdonar y humildes para aceptar el perdón. Extendamos a los vecinos y amigos la experiencia que hemos compartido aquí.
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1ª Lectura: Josué 5,9a. 10-12


Salmo: 33


Evangelio: Lucas 15,1-3. 11-32








