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XXIV DOMINGO DEL TIEMPO ORDINARIO - CICLO C
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· MONICIÓN DE ENTRADA

Bienvenidos a la parroquia para celebrar la Eucaristía. Hoy vamos a escuchar una buena noticia de parte de Jesús: Dios es alguien que busca y se alegra al recuperar a los perdidos, a los fracasados, a los acabados, a quienes ya no encuentran salida en la vida, a los que, según nuestra manera de pensar, no tienen ya solución. 

· ACTO PENITENCIAL
Sólo en el silencio podremos de nuevo encontrarnos con Dios, ver nuestra pequeñez y, arrepentidos, pedir perdón.
 -  Porque a veces desconocemos al Padre, olvidando que somos sus hijos, y miramos con indiferencia a los hermanos. Señor, ten piedad. 

 -  Porque nos lamentamos de los errores y maldades de los demás, y nos quedamos en lo negativo. Cristo, ten piedad. 

 -  Porque profesamos creer en la resurrección y la vida eterna, pero caemos en la tentación de valorar solo los bienes temporales. Señor, ten piedad.
· MONICIONES A LAS LECTURAS
· Primera lectura: El pueblo de Israel no se había desprendido del paganismo, del que se habría contagiado al vivir tantos años en Egipto, y Dios amenazó con castigarlo, pero Moisés intercedió y él perdonó a su pueblo.
· Segunda lectura: Pablo descubre que Dios le ha querido a pesar de no haber sido capaz de ser un buen fariseo, cumplidor de la ley. Y cuando se siente pecador es cuando descubre que Dios le quiere, a pesar de todo. 
· Evangelio: Lucas refiere tres parábolas en las que Jesús nos revela la misericordia, bondad y alegría del Padre para con nosotros pecadores cuando nos convertimos.
· ORACIÓN UNIVERSAL
Porque nuestro mundo tiene muchos problemas y nos encontramos en situación de necesidad, recurrimos a ti, Padre bueno y te pedimos:
· Para que en la Iglesia hagamos nuestra la voz de quienes en la sociedad, no tienen voz, defendiendo la justicia y practicando la misericordia. Roguemos al Señor.
· Por el Papa Francisco que sufre por la situación de los países en guerra, para que encuentre en los creyentes, apoyo, cercanía y nuestra oración. Roguemos al Señor.

· Por quienes se sienten llamados pecadores y siguen creyendo que Dios los rechaza, para que descubran que eres el Dios del perdón y de la ternura. Roguemos al Señor.

· Por los dirigentes políticos y económicos, para que gestionen esta situación de crisis con transparencia, honradez, y entendimiento, mirando siempre por el bien de los ciudadanos. Roguemos al Señor.

· Por quienes nos decimos creyentes, para que el Señor nos ayude a ser acogedores y comprensivos con quienes piensan diferente. Que evitemos juicios y rechazos y sepamos comprender y acompañar. Roguemos al Señor.

· MONICIÓN FINAL
El Señor nos ama tanto que lo único que busca es nuestro mayor bien y felicidad, si nos vamos asemejando a su Hijo Jesús, que pasó por este mundo haciendo el bien. Que en esta semana vivamos esta misericordia de Dios
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1ª Lectura: Éxodo 32, 7-11. 13-14


Salmo 50


2ª Lectura: 1 Timoteo 1, 12-17�Evangelio: Lucas 15, 1-32��








